

9月28日，“湖南省首批民办学校名校长高级研修班”50位名校长走进雁栖湖成龙成章学校参加跟岗研修交流活动，纷纷表示——

# 感受衡阳民办学校力量 学习交流收获多多

## 核心导读

为促进全省民办学校教育质量提质升级，9月28日，湖南省中小学教师发展中心在雁栖湖成龙成章学校举办“湖南省首批民办学校名校长高级研修班”跟岗研修交流活动。

此次交流活动包含邀请名校长们参观雁栖湖成龙成章学校校园、观摩学生的大课间展示、欣赏学校足球特色展示、聆听专家讲座及主题论坛等环节，不仅全方位展示雁栖湖成龙成章学校一流国际教育品牌形象，也为教育大咖们提供了一个学习、交流、分享的平台。

光阴如梭，弹指一挥间。办学24年，从成龙成章学校升级为成龙成章现代教育集团，目前是衡阳市办学最早、规模最大的民办教育集团。雁栖湖成龙成章学校开办6年，从成章小学雁栖湖校区升级为雁栖湖成龙成章学校，目前中小学幼儿园共50个班，形成了精品初中部、优质小学国际部、优质小学先锋部、特色幼儿园的发展格局。

据了解，在衡阳地区开办湖南省首批民办学校名校长高级研修班跟岗研修交流活动，在本地教育界尚属首次，为此，本报记者对此次活动进行跟踪采访，揭秘此次研修交流活动全过程。

■文/本报记者 翟瑜  
图/肖曦 徐震宇 翟瑜

参观校园、观摩大课间展示、欣赏师生多才多艺的文艺表演、聆听教育大咖的“教育心经”……9月28日上午8点半，来自全省各市州民办学校的50位名校长齐聚雁栖湖成龙成章学校的门前，在该校校长唐新亮的热情引领下，走进了雁栖湖成龙成章学校，参加湖南省首批民办学校名校长高级研修班跟岗研修交流活动。

### 校园文化和特色活动吸引众多名校长

一走进校园，宽敞的林荫大道映入眼帘，花团锦簇，树木翠绿，如诗如画，教室里传来孩子们朗朗的读书声。名校长们被优美宜人、温馨整洁的校园环境所深深吸引，纷纷掏出手机，将眼前的美景定格成永恒的靓照。“学校的环境很美，文化气息很浓厚，教室里还设有书香园地！”“看，学校国际班都以国外知名大学来命名，真有意思！”大家一边参观学校教室课堂，一边向身边的工作人员咨询学校情况，彼此交流办学经验。

最让名校长们大开眼界的是雁栖湖成龙成章学校的大课间展示。在学校宽敞的大操场上，随着欢快的音乐声响起，全校师生整整齐齐地排列在操场上，“一二三四……”大伙做完武术操后，跳起了自创自编的集体舞和啦啦操，动作规范协调，富有节奏，引得名校长们掏出手机纷纷拍照。

雁栖湖成龙成章学校的足球队在全国鼎鼎有名，近年来在校园足球各类精英赛中五次获得衡阳市冠军，三次获得湖南省冠军，多次进入全国十强，这引起了名校长们的浓厚兴趣。队员们为名校长们奉上了一场精彩的“足球视觉盛宴”。他们在绿茵场上各显身手，踩球、拉球、拨球、带球……动作规范，一气呵成，引得名校长们拍手称好。

记者注意到，研修交流活动中还穿插了师生们的不少才艺展示节目，这场视觉的“盛宴”充分展示了师生积极向上的精神风貌和全面发展的综合素质，同时也体现了雁栖湖成龙成章学校“关注生命状态，培养综合素质，让每一个学生都成为最好的自己”的办学宗旨。

### 跟岗研修交流，收获满满的“干货”

在开班仪式上，湖南省中小学教师发展中心副主任李再湘、衡阳市教育局党委副书记、副局长罗胜利、石鼓区教育局党委书记、局长谢炜先后发表讲话，大家表示此次跟岗研修交流活动，既是一次学术交流、教育思维碰撞，共同探讨如何做好“民办学校品牌建设”的盛会，更是市、区民办教育新的发展动力和源泉。成龙成章现代教育集团理事长张艺凡在讲话中表示，以此次活动为契机，认真学习借鉴各方面的先进经验，取长补短，开拓创新，为推动衡阳民办教育健康发展贡献力量。雁栖湖成龙成章学校校长唐新亮向大家分享了“学校的办学理念和课程体系”。他强调，“雁栖湖成龙成章学校教育始终坚持以人为本，张扬个性，激发潜能，促进学生全面发展，培养有孝心、明礼仪、守规则、懂自

护、爱读书、勤锻炼、重实践、会合作、能创新的双语表达和信息能力突出，有艺体特长的具有民族情怀、国际视野的世界公民。”

高级研修班特别邀请了湖南省中小学教师发展中心副主任李再湘、湖南省中小学教师发展中心培养培训管理科科长黄佑生分别讲解“校长课程领导力”和“如何做教师成长的贵人”。两位专家的讲课深入浅出，妙趣横生，深深吸引了在场的名校长们，大家认真聆听，作好记录。

本次跟岗研修交流活动，还迎来了一位特殊的嘉宾，这位嘉宾就是浙江大学教授、博士生导师吴华。吴华教授对民办学校的办学理念、政策、机制与实践进行深入剖析，详细解读民办教育新政，为民办教育人更好解读新政策、树立新思路、抓住机遇等提供了实践指导作用。精彩绝伦的讲课博得了在场名校长们的阵阵掌声。

民办学校如何加强品牌建设，化解生源危机？名校长主题论坛以“民办学校招生及危机处理策略”为主题，几位名校长上台展开讨论，各自分享学校的招生经验及应对措施。

长沙长郡集团郡维中学校长邓志宏道出了民办学校办学“宝典”：化解生源危机，要苦练内功，质量立校，人才强校，服务亮校，降低人力成本，依规办学，“联姻”名校，壮大实力；长沙青竹湖湘一外国语学校党委书记吴武夫用四个“办学”概括办学思路：要规范办学，特色办学，依靠名师办学，开放办学……几位校长高层建瓴的分享中，还不时引领学员们就各校的办学思考与困惑进行了交流与碰撞。

### “衡阳名校”给名校长们留下美好印象

作为本次活动的承办方，雁栖湖成龙成章学校优美整洁的校园环境、中西融合的办学特色、治学严谨的办学态度、以人为本的教学理念、求真务实的课堂氛围，得到了所有参会名校长的一致好评。

走进雁栖湖成龙成章学校，长沙市华夏实验学校校长陈婧感受“学校文化气息很浓厚，具有名校风范。‘东道主’的办学水平、硬软件建设都很高，具有中西融合的办学特色，环境精致，学校的办学理念、特色课程具有很强的借鉴价值，为自己学校今后的办学提供了宝贵经验。”

第一次来到雁栖湖成龙成章学校参观，郴州群英学校校长王丽华感触颇深，她动情地说，“雁栖湖成龙成章学校之行温暖又震撼。温暖之处在于湖南教师发展中心和学校对课程安排的用心。学校协商、协同、协作的团队状态和精细、精致、精美的管理品质让大家为之震撼的同时，更是触动心灵的启迪！”

这段快乐而又收获颇丰的学习时光，也成为了浏阳新文学校党委书记熊柱石难忘的美好记忆。“雁栖湖成龙成章学校组织这次活动严谨有序，精细热情，形式多样。学校环境优美，办学成果显著，办学理念独特，管理有序，学生文明，师生精神面貌好。学校足球特色、英语特色彰显，弘扬学生个性，突出学生的特长发展。同时创新开发系列课程，丰富了课程体系，促进学生的全面发展。”



成龙成章现代教育集团理事长张艺凡致辞



主题论坛上，名校长们畅所欲言。



讲座现场



学校足球特色活动展示



师生舞蹈表演《茉莉花》